

學校加強督導 家長多盡責任

新莊鎮豐年街28巷23弄3—1 沈月桂

一般來說，國小階段的孩童大都很聽話，對師長、父母的教導都能接受，但是一進國中之後，由於心理和生理逐漸成熟，加上對外界接觸較多的緣故，於是產生了似是而非的見解。此後，就想爭取自由和獨立做事的思潮不斷湧起，常常會因芝麻小事而和老師、家長爭辯，以表示他已經長大的個性，這就是進入了反抗期。如果大人不能及時給予正確的引導，他們很容易走入歧途。

(一)一般少年犯罪以國中為多，他們貪圖享受，但又缺乏謀生技能，因此國中畢業生應加強課業輔導，

(二)一旦發現子女有逃學、涉足聲色場所時，應配合學校加以追蹤。並隨時檢查其書包是否攜帶兇器、黃色書刊等不良物品，以便及時加以處理。

(三)家長除了工作之外，也應抽點時間在家裡陪孩

子們作功課、聊天、遊樂，使孩子在家庭中獲得溫暖，自然可以防止他去做壞事。

(四)家長對子女的賞罰要分明。須知道適當的處罰比不處罰更好，但必須告訴孩子被處罰的原因和道理，切不可把處罰當發洩情緒的手段。

(五)「人非聖賢」，當孩子有過錯時，以鼓勵代替責罰是較有效的方法。旁人切莫以奇異的眼光來看他們，讓他們在拾回人性的尊嚴後，重新做人。

孩子變壞了，最後知道的，永遠是他們的父母。因為孩子往往是父母的縮影，一個溫暖而和諧的家庭，很少有機會出現粗暴、自私、任性的孩子，也只有這樣的家庭，才會在警察找上門之前，感覺到孩子不對勁。

所以，做父母的如果是你自己發現孩子變壞了，那麼你只要檢討一下管教的方法就可以了；如果是別人告訴你的，那麼你在為人處世方面，就應澈底自我檢討了。

管教孩子 隨時檢討

中市平和路59號 周順隆

■徵文題目：怎樣解決廢耕問題？



豐年徵文



郵政劃撥第一五五三九帳號中視週刊
洽購電話：七五二二四七轉二八七
全省各地書報攤均售

<h3>奇妙的星星</h3>	<h3>神秘的地球</h3>	<h3>關心您的孩子</h3>	<h3>關心您的身體</h3>
<p>馮鵬年／編著 實售75元 全書200餘頁，32開本 今天，天文知識已是必備的知識，「奇妙的星星」揭開了星空的奧秘，知識與趣味並重，是作者繼「神秘的地球」後又一力作。請看： ·我國古代的星座表 ·真有火星入人嗎？ ·人類能移民到金星嗎</p>	<p>馮鵬年／編著 實售65元 全書近200頁，32開本 盡管人類科技發展已經到了相當的程度，但是地球上仍然存在著許多不可思議的事物，您一定想進一步了解： ·失蹤的瑪雅文明真象 ·兩千多年前的太空船 ·木乃伊是怎麼來的？ ·達摩是外星人嗎？</p>	<p>何立武編著 實售215元 全書300餘頁，24開本精裝 如果，現在有人告訴您：龍生龍，鳳生鳳，老鼠的兒子會打洞。您千萬不要相信！ 根據現代科學的驗證，說明人類的後代是可以由後天的培養加以塑造的。這本書，告訴您如何善盡父母的責任。</p>	<p>何立武編著 實售215元 全書300餘頁，24開本精裝 您一定知道：健康的體是一切事業的基礎。但是，您對自己的身體究竟認識多少？對您的健康到底注意了那些？您，不要再粗心大意了！趕快來看這本書，使您全家的生活更幸福。</p>
<h3>媽媽的女兒</h3>	<h3>婦女手冊</h3>	<h3>女性必讀</h3>	<h3>果菜美容</h3>
<p>中視週刊社／主編 實售165元 全書500餘頁，32開本 少女有煩惱，媽媽要操心。「媽媽的女兒」是兩代之間的橋樑。這本書以一個少女的故事，用小說的筆法，描寫一位成長的少女所面臨的種種煩惱，並提出解決的方法。很多的心理學家、教育學家、社會學家共同參與完成此書</p>	<p>中視週刊社／主編 實售215元(精裝) 185元(平裝) 全書500餘頁，32開本 每一個人都有生活上的小困難與大困擾，「婦女手冊」是針對您生活上的需要，為您解答難題而編著的。只要您想得到的問題，它都包容進去。如：美容與化粧，衛生與疾病，幼兒保健，生活小常識，實用家常食譜……。</p>	<p>中視週刊社／主編 實售165元(精裝) 120元(平裝) 全書近600頁，32開本 「女性必讀」是「婦女手冊」的續集，是家庭的百科全書，幸福生活的導航，更可以幫您發展簡易的家庭副業。請看：家庭與設計，編織與鉤針，生活與禮儀，應酬與書信，子女與養育，食物與營養……。</p>	<p>艾倫／編著 實售185元 全書300餘頁，32開本 從各種食物的成分與功能，深入淺出地分析食物與健康、美容的關係。如： ·有益美容的果菜汁 ·美化頭髮的果菜汁 ·健美身材的果菜汁 ·增強體力的果菜汁 ·有益牙齒的果菜汁</p>